

中秋礼品市场渐入佳境

月饼销售迎来高峰期，本地特产越来越受欢迎



□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉

一年一度的中秋节临近，月饼市场又红火起来。中秋节走亲访友的习俗，也带火了其他礼品市场。连日来，牡丹晚报全媒体记者在市区大小商店走访，了解中秋礼品市场的变与不变。

中秋走亲访友，月饼还是标配礼品

距中秋节还有一周多时间，牡丹晚报全媒体记者走访发现，市区大型商超、小型商店已纷纷将月饼摆放在显眼位置。不管是散称月饼，还是包装精美的月饼，价格都比较亲民。有些商家还推出了买一送一、买十送一等优惠活动。

9月21日，牡丹晚报全媒体记者在位于市中华路的一家大型超市看到，种类繁多的月饼被放在商场入口处，吸引了不少顾客驻足选购。据营业员介绍，临近中秋节前来预订月饼的顾客明显增多，他们每天都忙得不亦乐乎。除了预订的，每天还有很多顾客现场购买月饼。

“刚开始，市民大多挑选几种不同口味的月饼‘尝鲜’，从上周末开始购买礼盒走亲访友的顾客多了起来。”这位营业员介绍，月饼销售旺季会持续至中秋节前。

“尽管现在生活条件越来越好，月饼也并不是中秋节才会有，但中秋节走亲访友月饼还是标配。”正在选购礼品的吴先生说。

月饼口味层出不穷，传统月饼仍受青睐

牡丹晚报全媒体记者采访中发现，今年中秋月饼可供选择的种类很多，除了五仁、枣泥、豆沙等传统口味外，板栗、紫薯、莲蓉、哈密瓜等口味的月饼也不少。在价格方面，多数月饼都比较亲民。在市中华路几家大型

超市，牡丹晚报全媒体记者看到，月饼礼盒的价格从几十元到400元不等，部分礼盒还推出买一送一的优惠活动。“价格亲民，包装设计独特，吃完月饼，包装盒还能当做储物盒，大大区别于以前月饼礼盒过度包装的情况。”一位营业员介绍说。

在一些新奇口味月饼层出不穷的同时，传统口味的月饼仍然受到众多消费者青睐。

说起菏泽传统的手工月饼，许多市民会想到纱厂来福乐月饼。如今，每天都有很多市民上门排队购买。据该店负责人赵鲁川介绍，尽管该店月饼的种类多达20余种，但仍以五仁的销量最多，很多市民和老顾客，就是奔着五仁月饼而来。

目前，进入月饼的销售旺季，赵鲁川带领员工每天从早晨7时就开始忙碌了，调馅、成团、包月饼、卖月饼，一个店里20多人忙个不停。赵鲁川介绍，预计月饼销售高峰期将持续到本周末。

赵鲁川说，最初五仁月饼的原料主要是以花生、芝麻、冰糖为主，还含有青红丝、香精类等有损健康的原材料，“而现在的

五仁月饼的原材料以花生、芝麻、腰果、南瓜籽、葡萄干、核桃等10余种干果为主，不添加任何添加剂。生活水平提高了，月饼的口味和种类也理应跟随时代的发展逐步改善。五仁月饼随着原材料的种类增加，口味越来越好。”赵鲁川说。

菏泽本地特产中秋节前俏销

中秋节过的是一种团圆的氛围，一家人在一起聚会、聊聊天是十分幸福的事。中秋佳节到来之际，月饼销量逐步提高的同时，菏泽本地特产销量翻倍。

在市人民路一家商店，牡丹晚报全媒体记者看到，尽管店面不大，但里面的中秋礼盒并不少。据店主介绍，进入农历八月以来，中秋礼盒一直俏销。“烧牛肉、粉肚、牡丹糕、牡丹酥等本地特产深受欢迎。”店主说。“烧牛肉、牡丹酥等是菏泽本地特色产品，具有一定的文化底蕴，购买一些送给外地的朋友感觉挺有意义。”正在挑选礼盒的王女士说。

聚焦重点领域 开展明察暗访 安全生产检查 护航“双节”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 牡丹晚报全媒体记者从市应急管理局获悉，为确保中秋、国庆“双节”期间的安全稳定，使人民群众度过平安、欢乐、祥和的节日，我市启动“双节”期间重点领域安全生产集中执法检查活动，对发现的问题和隐患，该处罚的一律立案处罚、该停产的一律停产、该取缔的一律取缔。

此次安全生产集中执法检查成立了5个检查组，分行业研究制定了危化品、煤矿、重点工贸企业3个专项实施方案，将采取明察暗访、随机抽查等形式，在国庆节前完成整治方案内12家企业的明查任务。

检查中，执法人员将主动帮助企业查找安全管理工作中存在的问题和薄弱环节，提升企业安全管理水平，有效防范生产安全事故的发生。查找出县区应急管理部门安全监管工作存在的漏洞，提出针对性的改进措施，督促县区进一步加大安全监管工作力度。同时，督促县区继续抓好“岗位大过关”安全教育工作，提升一线员工安全生产意识和应急处置能力。



关注牡丹晚报微信
了解更多新闻资讯

@菏泽人，暖气交费开始了

注水试压时老用户新用户检查供暖设备应各有侧重

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 9月22日，牡丹晚报全媒体记者采访获悉，2020—2021供暖季供热时间为2020年11月15日至2021年3月15日。目前，各热力公司已经陆续开始打压试水，备战供暖季。

随着供暖季逐渐临近，集中供暖又成为市民较为关注的

话题之一。据了解，根据菏泽市有关文件精神，今年的热费缴纳标准为：一般居民用户24元/平方米，城市低保户20元/平方米，按套内建筑面积计算；非居民用户30元/平方米，按建筑面积计算。

牡丹晚报全媒体记者采访获悉，打压试水，是通过对水路管线进行满水加压，来检查管线

是否存在渗漏。在打压试水期间，用户家中一定要留人。若业主不在家，一定要将阀门关上，回来再开启。

老用户在打压试水时要侧重检查供暖设备——屋内暖气片是否有老化、阀门是否松动等情况。新装修住户或者改动过暖气装置的用户则要侧重注意暖气片、暖气管道接口处以及暖

气管道阀门处漏水或有管道梗阻问题。

用户一旦发现暖气漏水，要第一时间关闭阀门。如果阀

门关闭异常则用毛巾等物品将其堵上，并用筷子把漏水处堵死，临时用盆、桶等器具接水，请专业人员维修。

